

Ельцин и его время

Путешествием во времени стало открытие в Нижнесинячихинском музее-заповеднике деревянного зодчества и народного искусства имени Ивана Даниловича Самойлова при поддержке фонда президентского центра Бориса Николаевича Ельцина выставки фотографий «Ельцин и его время».

Яркие, крупные, отличного качества фотографии говорили о «лихих» 1990-х, том времени, когда в Москве у Белого дома стояли танки, шла стрельба, гибли люди. Время, когда в магазинах зияли пустотой прилавки, а на улице из мешков росли баррикады. Время, когда по всей стране граждане с нетерпением ждали у телевизора, у радио – чем же закончится назревающий переворот во власти? Естественно, что большая часть этой экспозиции была посвящена первому Президенту Российской Федерации Борису Николаевичу Ельцину. Всем сторонам его жизни и деятельности, включая и семейные фотографии.

Вот снимки, на которых Ельцин предстает еще в статусе Председателя Верховного Совета РСФСР, народного депутата СССР, а вот он уже экс-президент, запечатлен на «кубке Кремля». Рядом с политическими сюжетами фотография, где запечатлен нежный взгляд на супругу Нину Иосифовну, вот - встреча внука из роддома, а на этих - занятия теннисом, рыбалка.

Не случайно и то, что все выступления сотрудников музея, почетных гостей на торжественном открытии выставки 17 января – это были воспоминания. С большой теплотой и даже какой-то особой нежностью приветствовали гости Анну Ивановну Самойлову, которая рассказала о том,



как Борис Николаевич подарил Анне Ивановне памятный подарок – часы с надписью. Затаив дыхание, внимали повествованию о вручении знаков «Почетный гражданин области», где под №1 - Иван Данилович Самойлов. Как Анна Ивановна получала за мужа эту значимую награду, как разговаривала с Наиной Ельциной... Сохранен и экземпляр «Областной газеты» того дня... Сколько прошло времени! А слушаешь Анну Ивановну, смотришь на экспозиционный ряд фотоснимков, с которых улыбается Борис Николаевич, беседует с людьми, шутит с Президентом США Рейганом, и будто оказывается в том времени, во времени Ельцина...

Почти у каждой фотографии подолгу задерживались пришедшие гости. Где-то весело смеялись, где-то тихо перешептывались. Многие с грустью констатировали: «Помните? А мы ведь так жили....»

- Выставка очень понравилась, - **высказал свое мнение председатель**

совета ветеранов МО Алапаевское Степан Павлович Губин. - Выставка перелистывает страницы жизни не только Бориса Николаевича в разные годы, она одновременно с этим является летописью нашей истории. Она помогает вспомнить, в какое время мы жили, в какое время живем, напоминает, кто вместе с Борисом Ельциным стоял у истоков современной России.

К сожалению, музейные залы не позволили разместить все представленные фондом Б.Н. Ельцина фотографии – их около 400. А представлено почти вдвое меньше. Но интересно подобранные по темам, по сюжетам, по времени. На фоне ярких крупных фотографий, оживающих на глазах сюжетах, скромно и тихо смотрятся основные экспонаты музея. Невольно заулыбаешься: они и сюда ворвались – «лихие девяностые»...

**С.НИКОНОВА,
Снимок автора**